



中南财经政法大学 金融学院

“迎创”主题实践活动简报

(第 1 期)

主办：金融学院“迎创”主题实践活动领导小组

2012 年 3 月 14 日

内 容 提 要

★ 动员部署

金融学院召开“喜迎十八大、争创新业绩”主题实践活动动员大会

★ 学习回顾

高举团旗跟党走 投身青马促成才——金融学院青年马克思主义者培训班

回顾红色历程 珍惜美好生活——金融学院学生党员观看纪录片《突围》

★ 实践帮扶

爱心接力 延续希望——金融学院志愿者坚持开展义务支教活动

关爱农工子弟 爱心点亮梦想——金融学子深入武汉百年职校开展帮扶活动

雷锋精神 热血相传——金融学子开展无偿献血宣传活动

金融学院开展“争创雷锋班”学雷锋志愿服务系列活动

★ 总结创新

金融学院 09 级学生党支部召开“两访两创”一帮一活动总结会

★动员部署★

金融学院召开“喜迎十八大、争创新业绩”

主题实践活动动员大会

（通讯员：李志学 李沛 学生记者：许晶 盛婧）3月15日下午1:30，金融学院在文泉南楼313会议室召开“喜迎十八大、争创新业绩”主题实践活动动员大会。学院党委江克宁书记、刘树森副书记出席会议，学院教职工党支部书记、研究生党支部书记、本科生党支部书记参加会议。会议由学院党委江克宁书记主持。

江克宁书记首先传达了校党委齐文远副书记日前在学校“迎创”工作部署会议上的讲话精神，传达了学校组织人事部刘琳琳副部长对“迎创”主题实践活动的具体安排和要求，并对金融学院“迎创”工作进行了布置。根据湖北省委和学校党委的要求，金融学院党委拟于今年3月至12月开展以下专题活动：一是继续开展“两访两创”活动；二是创先争优专题活动；三是“五好班子”建设专题活动；四是基层组织建设专题活动；五是“全民阅读进学校”系列读书活动；六是青年教师思政建设专题活动；七是学习雷锋活动；八是教育成果展示活动。并对做好学院“迎创”工作提出要求：（一）落实责任，抓住工作重点。各党支部要结合学校党委日前下发的《关于在全校开展“喜迎十八大、争创新业绩”主题实践活动的通知》文件要求，层层落实责任，突出活动主题，抓住工作重点，将文件中布置的八个方面的活动内容与学习、工作实际结合起来，有条不紊地把本年度“迎创”工作开展好；（二）合理规划，突出支部特点。各党支部要继续开展好创先争优、两访两创活动，教工党支部组织党员教师继续开展访谈学生活动，在解决学生学业困难、思想困惑、毕业生就业过程中遇到的一些实际困难和问题方面做进一步努力。继续做好本科生“三进一访谈”工作，抓好研究生学风建设工作。学生党支部要结合年级、专业特点，开展“学党史、知党情、跟党走”电影展、知识竞赛、征文比赛等，开展学习雷锋主题党日、主题团日活动，立足校园，走向社区，开展志愿服务活动。通过主题实践活动的开展，树立学院优秀教师典型、优秀辅导员典型和品学兼优的学生典型；（三）营造氛围，展示学院亮点。在开展主题实践活动的过程中，要注重营造良好的工作氛围，宣传活动中涌现的好做法、好典型。学院党委要定期编辑并报送《金融学院“迎创”主题实践活动简报》，强化工作效果、扩大活动影响。希望各位老师、同学在下一步的活动中，围绕中心，突出主题，齐心协力，共同努力，促进学院党建工作再上新台阶。

学院党委刘树森副书记对学院即将开展的“迎创”主题实践活动作了进一步的强调，一是要高度重视，认真落实；二是要加强学习，提高认识；三是希望各支部书记在活动中注重创新，认真开展好各项活动，努力做到“走出去、请进来”，取长补短、相互提高；四是要通过邀请媒体、制作简报、布置橱窗等形式宣传活动成果、鼓舞士气；五是要树立典型，注重在活动的每个阶段发现一批、宣传一批、鼓励一批先进典型，形成金融学院的牌子；六是要善始善终，做好总结。相信在学校党委和学院党委的正确领导下，金融学院能够圆满完成“迎创”活动各项任务。

★学习回顾★

高举团旗跟党走 投身青马促成才 ——金融学院青年马克思主义者培训班

为积极响应校党委关于开展“喜迎十八大、争创新业绩”主题实践活动的号召，深入落实校团委关于组织开展“青年马克思主义者培养工程”的通知，不断提高大学生干部、团骨干、青年知识分子各类青年群体的组织工作能力、思想道德修养、科学文化素质、理论研究水平，努力为我党培养锻炼一批先进马克思主义者，金融学院举办了“第五届青年马克思主义者培训班”活动。

“第五届青年马克思主义者培训班”开班仪式暨第一次理论学习于3月8日中午12:30在文泉楼313会议室举行，金融学院党委刘树森副书记、团委朱诚蕾书记出席活动。

在齐唱国歌并观看青马班宣传视频后，由团委书记朱诚蕾老师传达青马班开班目及任务，同时还表达了对青马班学员的殷切期望，她希望同学们以今年十八大的召开为契机，积极学习马克思主义理论，提高自身修养，成为共产主义的坚实后备力量。接着，由团委实习老师鲁蓉向学员们宣读《学员守则》，从学习与纪律等方面对学员们提出了要求。



随后，院党委刘树森副书记以“大学生校内成长之路”为主题，为青马班的学员们作了第一讲。刘书记用生动形象的事例，结合大学生生活实际与同学们探讨了自身定位、职业发展等问题。他强调：作为大学生，要努力提高自己的政治素养，要多看时事政治，培养自己理性思考和分析判断能力；还特别强调，今年是实施“十二五”规划承上启下的重要一年，更是“十八大”召开之年，青年学员要不断进行自主学习，以积极的态度迎接党的十八大召开。



本次青马班，学院将继续贯彻“党建带团建、团建促党建”的指导精神，继续以“争先创优”为工作重点，在广大学生中大力宣传党的优良作风、牢固树立党的优秀典型，为大家提供学习的榜样。通过此次学习，学员们纷纷表示，他们会主动向党组织靠拢，以先进的思想武装头脑、指导实践，展现大学生敢想敢拼的时代风貌，以优秀的成果向党的十八大献礼。

★学习回顾★

回顾红色历程 珍惜美好生活

——金融学院学生党员观看纪录片《突围》

为配合全校“喜迎十八大、争创新业绩”主题实践活动的开展，金融学院学生党总支积极开展“全民阅读进学校”系列读书活动，在组织党员学生阅读《青少年学习中共党史丛书》的同时，为了让当代大学生党员更加了解改革开放30年的伟大历程，感受党和人民为社会主义祖国的现代化付出的巨大努力，3月15日中午12:30，金融学院本科学生党员齐聚文泉楼313会议室，观看改革开放大型纪录片《突围》。金融学院学生党总支副书记李远征老师出席活动。



影片《突围》片段

《突围》是为了纪念邓小平南方讲话20周年而特别制作的一部纪录片，主要讲述了上世纪70年代末到80年代中期以邓小平为核心的党中央带领全国人民解放思想突破重重障碍，推行对外开放的伟大实践，凸显了改革开放对实现中华民族伟大复兴的重要性和必要性。

能通过此次学习活动，金融学院学生党员不仅增进了对改革开放30多年发展历程的了解，同时深刻体会到幸福生活的来之不易，更加坚定了努力学习、奋发图强的坚定意志及争做社会主义优秀接班人的决心。



学生正在认真的观看影片《突围》

★实践帮扶★

爱心接力 延续希望

——金融学院志愿者坚持开展义务支教活动

为了迎接党的十八大胜利召开，同时在全党开展“创先争优”活动的背景下，金融学院的青年学生志愿者们继续广泛深入开展志愿服务活动，于2012年3月11日进入帮扶了11年的昙华林社区继续开展爱心支教志愿帮扶活动。



昙华林社区里有大量的国有企业下岗职工及家属，他们收入较低，经济的拮据让社区里的孩子们缺乏优质学习资源。为了能让昙华林社区中渴求知识的孩子们得到更好的教育，中南财经政法大学金融学院的志愿者连续11年不间断的为孩子们做义务家教。3月11日，志愿者们在熟悉孩子们的基本情况后，开始了对孩子们的一对一进行辅导。孩子们学得特别认真，在作业本上全神贯注地写着一笔一划。志愿者赵晴耐心的为一名7岁的小孩讲解一道简单数学运算题，只是一个两位数的乘除运算，她不厌其烦地一遍遍重复着，直到确认孩子们是真的掌握了运算方法。

通过爱心帮扶活动，让社区孩子们得到了更多的爱，让渴望知识的心得到滋润，也让志愿者们深深感受到帮助他人的快乐，他们誓言：必将志愿活动坚持到底，让爱延续，让教育的阳光时刻照耀着这美丽的昙华林。

★实践帮扶★

关爱农工子弟 爱心点亮梦想

——金融学子深入武汉百年职校开展帮扶活动

金融学院志愿者协会聚焦农民工子弟教育问题，对口百年职业学校，合作开展互助学习等形式新颖的教学活动，并在雷锋月积极举办金融知识讲座。



(百年职校金融讲座图)

★实践帮扶★

雷锋精神 热血相传

——金融学子开展无偿献血宣传活动

金融学院携手武汉血液中心，协同 2010 级学生党支部、青马班活动小组以及学院班级志愿服务队伍在武汉光谷步行街开展献血宣传，普及献血知识、提供免费血测服务，号召市民做生活中的雷锋。



(光谷献血宣传图)

★实践帮扶★

金融学院开展“争创雷锋班” 学雷锋志愿服务系列活动

金融学院以雷锋月活动为契机，开展“争创雷锋班”主题志愿活动，鼓励学院各班延续雷锋精神，把志愿作为班级指向、融为生活方式，开展了一系列形式多样、内容丰富的班级志愿活动。



(班级义务劳动图)



(班级敬老院之行图)

★总结创新★

金融学院 09 级学生党支部召开“两访两创”

一帮一活动总结会

在雷锋周即将来临之际，为了检验“争先创优”活动开展的情况，金融学院 09 级学生党支部全体党员于 2 月 29 日中午 12:50，在文泉 313 会议室召开了“两访两创”之一帮一活动总结会。09 级学生党支部书记李芳老师、副书记李祎妮老师出席了本次会议。

“一帮一”计划是在 2011 年全院开展“两访两创”活动中提出的，旨在发挥党员的先锋模范作用，加强同学之间的交流与沟通，实现“促先进、督后进、求共进”的良性循环，为构建和谐校园、和谐社会添光加彩。活动开展之初，各位正式党员有针对性的选择帮扶对象，涉及面广，帮扶目的性强，在这些帮扶对象中，有学习困难的同学、迷恋网络的同学、有性格内向的同学，也有部分转专业的学生。会上，每位党员都对自己“一帮一”计划的具体实施情况进行了详细的阐述，并分享了心得体会。

通过统计，上学期 50 余名学生党员均 100%实现了当初帮扶计划书上设定的目标，更有大部分党员超目标完成。其中，保险班的一名同学在本班党员马波的帮助下完成了均分 72 到均分 88 的飞跃，而部分喜欢网游的同学也能够逐渐远离网络，回归课堂；性格内向的同学在党员的引导下积极参加班级或校院组织的各项活动，并取得不错的成绩；转专业的学生在党员同学的帮助下也得到了更多来自班集体的温暖。

会后，支部书记李芳老师对本次会议作了总结，她对各位党员在此次活动中取得的成绩给予了充分肯定，并强调，随着我们学生党员队伍的不断扩大，开展类似的帮扶活动形式要更加多样化、具体化。同时指出，作为一名党员，要戒骄戒躁，时刻牢记党赋予我们的使命，在学习、工作、生活中要敢迎困难、敢挑重任，严于律己，乐于助人，通过实际行动树立党员形象，发挥党员作用。



学生党员在进行“一帮一”活动交流

报：校领导

送：学校党委办公室、组织人事部、宣传部、学工部、研工部、校团委

发：金融学院各教工、研究生、学生党支部

编：江克宁、刘树森、汪瑛、刘永新、李志学、李芳、李远征、李沛
